

**Отчет о деятельности за 2016 год депутата пятого созыва, избран  
депутатом Тюменской областной Думы шестого созыва 29 сентября  
2016 года по единому избирательному округу (Решение Избирательной  
комиссии Тюменской области от 29 сентября 2016 года № 192/1231-5  
«О регистрации депутатов Тюменской областной Думы шестого  
созыва, избранных по единому избирательному округу»),  
члена фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»**

**И. В. Нака**

Уважаемые земляки, представляю Вашему вниманию отчет о проделанной работе в Тюменской областной Думе.

Благодарю Вас за оказанное доверие. Ваш выбор я расцениваю как благоприятную оценку моей работы и тех результатов депутатской деятельности, которых мы добились вместе с вами.

Депутатская деятельность осуществлялась мною в соответствии с Конституцией РФ, программными документами партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», и была направлена на реализацию Стратегии деятельности Тюменской областной Думы.

Следуя Вашим наказам я участвовал в законодательном процессе Тюменской областной Думы, встречался с жителями, вел общественно-политическую работу, решал поставленные избирателями задачи в прямом диалоге с администрацией области, органами государственной власти и местного самоуправления.

В соответствии с наказами избирателей при моем непосредственном участии Думой за 2016 год было принято 795 постановлений, 84 закона Тюменской области, из них 13 - базовых.

В текущем году в мой адрес поступило более 30 обращений избирателей. В поступивших обращениях содержались вопросы, где в основном затрагивались темы, связанные с решением жилищных проблем. Обращения были связаны с предоставлением жилья по социальным программам молодым семьям, матерям-одиночкам, переселением граждан из аварийного и ветхого жилья.

Обращения граждан по вопросам труда и занятости населения были связаны с оказанием содействия в трудоустройстве.

Обращения граждан по вопросам коммунального хозяйства в основном были направлены на такие темы, как проведение капитального и текущего ремонта жилых домов, несогласие с качеством обслуживания жилья.

Обращения граждан в сфере науки, культуры были связаны с улучшением материально-технического снабжения учреждений культуры и образования.

## **ЯНАО – 17**

г. Салехард – 5

г. Лабытнанги – 10

Приуральский район – 2

г. Тюмень – 5

Тюменский муниципальный район – 1

Заводоуковский городской округ – 2

Кондинский район – 1

Нижнетавдинский муниципальный район – 1

Другие субъекты РФ – 3

В работе с обращениями избирателей считаю важным доводить дело до принятия положительного результата.

Закон Тюменской области «О наказах избирателей, данных депутатам Тюменской областной Думы» позволяет помочь нашим избирателям в решении многих проблем. По вопросам оказания материальной помощи в рамках реализации наказов избирателей в 2016 году было исполнено более 10 наказов. Средства, выделенные на исполнение наказов, были использованы следующим образом:

75 % – выделены учреждениям образования;

25% – учреждениям спорта;

Работа фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» областного парламента имеет широкий спектр и направлена на улучшение качества жизни жителей ТО.

Продолжаю привлекать к работе юристов для оказания бесплатной юридической помощи избирателям в общественных приемных партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

В 2016 году я поддержал (из личных средств) благотворительный проект «Ключ к жизни», основными целями которого являются:

- оказание адресной помощи детям, страдающим тяжелыми заболеваниями, родителям больного ребенка с целью его лечения и оздоровления;
- комплексное решение проблем детской заболеваемости;
- снижение показателей детской смертности от тяжелых заболеваний;
- содействие добровольческой деятельности.

Всего за пять с половиной лет в рамках проекта оказана помощь 735 юным жителям региона. За это время с участием неравнодушных людей удалось собрать для лечения детей, в том числе в лучших клиниках мира, 123 млн. рублей.

Также яучаствую в проекте партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Дом для молодой многодетной сельской семьи», инициатором которого выступил губернатор Владимир Якушев на заседании политсовета «Единой России» в июне 2015 года. Дома строятся только на личные средства однопартийцев и тех, кто присоединился к проекту, без привлечения бюджетных средств. Проект призван помочь в строительстве домов молодым многодетным семьям, проживающим в сельской местности ТО.

В рамках проекта уже построены индивидуальные жилые дома в Бердюжском, Тюменском, Ишимском и Упоровском районах. Начато строительство дома в Заводоуковском городском округе. За отчетный период были перечислены денежные средства в размере 1 250 000 рублей.

В ближайшем будущем в рамках проекта начнется возведение домов для многодетных семей еще в двух районах Тюменской области. Строительство планируется завершить в 2017 году.

Уверен, что обеспечение достойными жилищными условиями многодетных семей даст молодым родителям возможность полноценного воспитания, развития и образования детей.

Весной 2016 года в результате большого разлива рек пострадали многие жители города Ишима, были подтоплены дома и дороги. Совместными усилиями областных и муниципальных властей, бизнеса и общества удалось справиться со стихией, ведется ликвидация ее последствий. Члены фракции собрали из личных средств 1 млн. 780 тысяч рублей. Эти средства направлены на приобретение бытовой техники, мебели и детской одежды для попавших в зону подтопления многодетных семей и семей с детьми-инвалидами. Всего 53 семьи, из них 43 многодетные и 10 семей с детьми-инвалидами получили сертификаты.

Члены фракции «Единая Россия» Тюменской областной Думы выделили в прошлом году 30,5 млн. рублей на ремонт памятников героям войны, системно перечисляются личные средства на благотворительные счета «Победа» и «Благодарение победителям». В ходе кампании совместно с правительством региона было реконструировано и отремонтировано 138 памятников героям Великой Отечественной войны в Тюменской области.

Ещё один партийный проект, в реализации которого я принимаю участие – «Шахматы в школы и детские сады».

Главной задачей проекта является поддержка развития инициатив в муниципальных образованиях Тюменской области по внедрению шахматного обучения в общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях, создание на базе образовательных организаций шахматных клубов, уголков, секций, укрепление материально-технической базы образовательных организаций шахматным инвентарем,

учебно-методическими материалами и программными комплексами для работы по обучению шахматам в компьютерных классах.

Участвуя в работе комитета по экономической политике и природопользованию областной Думы и являясь руководителем регионального отделения РСПП и председателем «Объединения работодателей Ямало-Ненецкого автономного округа» выступаю за планомерное увеличение МРОТ в Ямало-Ненецком автономном округе и считаю, что бизнес должен занимать социально ответственную позицию. Стал одним из инициаторов повышения минимального размера оплаты труда в ЯНАО с 12 431 руб. до 16 299 рублей.

Лето 2016 года стало сложным для ямальских оленеводов.

Пожарная обстановка осложнила ситуацию, эпидемия сибирской язвы проверяла на прочность. На ликвидацию вспышки сибирской язвы были подключены все резервы. Компания, руководителем которой я являюсь, обеспечивала транспортом оперативную группу и организовала перевозку необходимых грузов для устранения очага эпидемии и риска распространения инфекции сибирской язвы. Так, была организована выгрузка 28 самолетов, доставка оборудования из Салехарда до станции Обская. А также отправлено 53 единицы подвижного состава по маршруту станция Обская - станция Разъезд имени В. Нака, включая 6 бензовозов с авиационным топливом и вагоны с питьевой водой. Команда моих сотрудников занималась размещением с организацией питания для 260 человек личного состава оперативной группы, к работе были привлечены 25 волонтеров.

Очаг сибирской язвы, зафиксированный в Ямальском районе, был локализован и уничтожен в предельно сжатые сроки.

Как руководитель и общественный деятель в своей работе я придаю особое значение диалогу с объединениями коренных малочисленных народов Севера. Конструктивные взаимоотношения выстраиваются на основании соглашений нашего предприятия с муниципальными образованиями и общинами, оказывается конкретная помощь общественным объединениям КМНС.

Во исполнение обязательств по соглашению моей компании с общинами КМНС на постоянной основе:

- оказывается бесплатная медицинская помощь оленеводам в медпунктах, действующих вдоль железной дороги;
- доставляются дрова, продукты питания, бензин во все труднодоступные фактории;
- оказывается содействие в бесплатной доставке тундрового населения, ведущего кочевой образ жизни по ж/д дороге Обская – Бованенково до мест их компактного проживания или каслания;
- подготовлены и переданы подарки для детей православной школы ненецкой писательницы Анны Павловны Неркаги;
- оказывается комплексная (материальная и финансовая) поддержка православного детского лагеря «Земля надежды» в Приуральском районе.

Значительное внимание уделяю детям из числа коренных народов Севера. Продолжаю оказывать всестороннюю поддержку школе на фактории Лаборовая в Приуральском районе и православному летнему лагерю «Земля надежды» под руководством А. П. Неркаги. В сентябре 2015 года Глава Русской Православной церкви Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл посетил лагерь «Земля надежды» и отметил, что эти образовательные формы позволяют сохранить культуру,

самобытность и жизненный уклад КМНС, способствуют духовному воспитанию детей оленеводов.

Духовное возрождение считаю одной из важнейших тем в своей работе с избирателями. Коллектив, возглавляемый мною, продолжает планомерные работы по возведению Православного Храма на набережной реки в г. Салехарде. Собор Преображения Господня 14 сентября 2015 года посетил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл и совершил чин освящения колоколов для строящегося Храма. 4 марта 2016 г. состоялся чин освящения куполов Собора, который совершил епископ Салехардский и Новоуренгойский Николай. Традиционно оказываю помощь Православным Храмам и приходам Тобольско-Тюменской епархии, Яр-Салинскому и Лабытнангскому Православным приходам, Храму Архиепископа Михаила Тобольско-Тюменской Епархии в Приуральской тундре. На благие нужды Салехардской Епархии ежемесячно жертвуется 250 000 рублей.

В соответствии с Законом Тюменской области «О наказах избирателей, данных депутатам Тюменской областной Думы» была оказана материальная помощь на реализацию наказов избирателей и перечислены денежные средства:

#### **г. Салехард**

- Федерации фигурного катания на коньках ЯНАО – на проведение спортивного мероприятия открытого первенства фигурного катания на коньках «Ямальский конек», открытого первенства в г. Салехард памяти Мастера спорта О. В. Рева, а также проведения курсов повышения квалификации тренеров Ледового Дворца, приобретение спортивного оборудования, инвентаря и спортивной экипировки. Развитие фигурного катания на коньках в ЯНАО имеет огромное

значение в сфере развития фигурного катания в целом, а также пропаганды здорового образа жизни, привлечения детей и молодежи к занятиям физической культурой и спортом.

#### г. Лабытнанги

- МАОУ СО «Школа №5» – на приобретение образовательного оборудования. На базе школы обучаются дети-инвалиды, дети с ограниченными возможностями здоровья по адаптированной основной общеобразовательной программе. Новое оборудование позволит более эффективно развивать математическое и логическое мышление, пространственное восприятие и ориентацию, грамотную речь и творческое воображение, зрительную и слуховую память, а также любознательность и тягу к новым знаниям.
- ГАУ ДО ЯНАО СДЮСШОР им. Т. В. Ахатовой – на приобретение спортивного оборудования и инвентаря для начинающих спортсменов отделения «стрельба из лука».

#### *Приуральский район*

- МБУК «Приуральская межпоселенческая централизованная библиотечная система» – на создание библиотеки нового типа. Центральная межпоселенческая библиотека с. Аксарка в 2016 году приступила к реализации проекта «Библиотека нового типа», цель которого – создание пространства, способного стать площадкой для разностороннего общения, а также для культурно-досуговой деятельности населения. Для создания библиотеки нового типа, привлекательной для пользователей, на первом этапе реализации проекта запланировано проведение функционального зонирования внутрибиблиотечного пространства: зоны групповой и

индивидуальной работы, зоны для творчества, различных культурных мероприятий, выставок.

- МУ ДО «Центр детского творчества» с. Аксарка и с. Катравож – на приобретение формы для Юнармейцев Центра военно-патриотического воспитания ЛИСА. В состав военно-патриотического движения входят дети коренных малочисленных народов Севера, дети, состоящие на различных видах учета.

С учетом современных задач развития Российской Федерации целью государственной политики в сфере патриотического воспитания является создание условий для повышения гражданской ответственности за судьбу страны, повышения уровня консолидации общества для решения задач обеспечения национальной безопасности и устойчивого развития Российской Федерации, укрепления чувства сопричастности граждан к великой истории и культуре России, обеспечения преемственности поколений россиян, воспитания гражданина, любящего свою Родину и семью, имеющего активную жизненную позицию.

#### г. Тюмень

- Тобольско-Тюменской Епархии – на организацию и проведение общественно значимого культурно-просветительского мероприятия, посвященного празднику «Крещение Господне».
- Проекту государственной программы «Основные направления информационной политики» до 2020 года – на организацию публикации информации о социально-экономическом, культурном и политическом развитии Тюменской области в средствах массовой информации.

#### *Казанский муниципальный район*

- МАОУ Новоселезневская средняя общеобразовательная школа – на приобретение автобуса.
- МАУ ДО СДЮСШОР №4 – на приобретение спортивного инвентаря по шахматам.
- МАОУ Боровская СОШ, п. Боровский – на приобретение оборудования для шахматной комнаты и шахматных уголков.

#### г. Заводоуковск

- МАОУ «СОШ №2» – на приобретение шахмат и шахматного оборудования.
- АУ «ЦФОР-Ритм» – на приобретение оборудования, спортивного инвентаря для шахматного клуба.

#### с. Нижняя Тавда

- МАОУ «Нижнетавдинская СОШ» – на приобретение шахмат и шахматного оборудования для секции шахмат.

#### г. Тобольск

- МАУ ДО «ДЮСШ №1» – на организацию качественной подготовки спортсменов-разрядников отделения шахмат.

Развитие секций шахмат это повышение интеллектуального, общего развития детей в общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях, укрепление памяти и концентрации внимания детей младшего возраста, формирование способностей самостоятельной работы и принятия решений, развитие различных видов мышления (в том числе логического и аналитического), повышение культурно-образовательного уровня, успешной социализации детей и подростков, проектирование здорового творческого досуга, в том числе семейного.

В 2016 году прошли выборы в органы законодательной власти: Государственную Думу Российской Федерации и Тюменскую областную Думу. Принимал активное участие и стал одним из победителей предварительного голосования партии "Единая Россия" в рамках избирательной кампании по выборам депутатов Тюменской областной Думы. В ходе праймериз участвовал в дебатах. Общаясь с избирателями информировал о законодательной деятельности областной Думы, приоритетах своей работы как депутата и руководителя крупной строительной компании, отвечал на вопросы.

Итоги выборов и убедительная победа "Единой России" показали эффективность работы с депутатскими наказами и эффективность принятых решений Тюменской областной Думы.

Закон Тюменской области «О наказах избирателей, данных депутатам Тюменской областной Думы» результативно действует на всей территории Тюменской области и помогает в реализации многих задач избирателей.

Продолжать планомерную работу по улучшению качества жизни земляков, развитию законотворческого процесса и укреплению законодательной базы Тюменской области и РФ – мои основные депутатские задачи.

Искренне благодарю всех избирателей за взаимопонимание и поддержку в нашей общей работе.

Депутат

И. В. Нак